

国内

2023年度国考分数线公布

据新华社北京电 记者15日从国家公务员局了解到,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线公布,考生可于3月15日起登录中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/k12023>)查询。据介绍,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定,面向社会统一公布。面试工作由各招录机关具体实施。面试前,将在中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站发布面试公告,载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

范思翔

5种情形启动医保基金飞检

据新华社北京电 为加强医疗保障基金监督检查,规范飞行检查工作,国家医保局近日印发《医疗保障基金飞行检查管理暂行办法》,自2023年5月1日起施行。

办法明确,有下列情形之一的,医疗保障行政部门可以启动飞行检查,包括年度工作计划安排的;举报线索反映医疗保障基金可能存在重大安全风险的;医疗保障智能监控或者大数据筛查提示医疗保障基金可能存在重大安全风险的;新闻媒体曝光,造成重大社会影响的;其他需要开展飞行检查的情形。办法提出,被检地医疗保障行政部门应当在收到移交材料的30个工作日内,将处理进度和整改方案上报组织飞行检查的医疗保障行政部门,并在处理完结后5个工作日内报送书面报告。此外,组织飞行检查的医疗保障行政部门应当及时将典型案例向社会公告。

彭韵佳 沐铁城

《国家工业遗产管理办法》印发

据新华社北京电 记者15日从工信部获悉,工信部近日修订印发《国家工业遗产管理办法》。办法明确了国家工业遗产突出保护利用的重点区域,同时强调遗产利用应注重生态保护、整体保护、周边保护,以自然人文和谐共生的理念,实现动态传承和可持续发展。办法提出,鼓励和支持大运河、黄河、长江沿线城市和革命老区、老工业城市通过国家文化公园、工业遗址公园、爱国主义教育基地建设和老工业城市搬迁改造,系统性参与国家工业遗产保护利用。在“认定程序”章节,办法参考借鉴世界文化遗产评价标准等经验做法,细化完善国家工业遗产认定评价的标准和指标,并重新整合了国家工业遗产认定条件。

王聿昊 张辛欣



博鳌早春引游人

3月15日,游客在博鳌东屿岛旅游度假区拍照留念。早春时节,不少游客来到位于海南省琼海市博鳌镇的博鳌东屿岛旅游度假区游玩拍照,畅享春光。

新华社发

开年前2个月中国经济企稳回升

据新华社北京电 国家统计局15日发布数据显示,今年1至2月份,随着疫情防控较快平稳转段,稳经济政策效果持续显现,多项经济指标回升向好,经济运行整体呈现企稳回升态势。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,总的来看,1至2月份,经济循环加快畅通,生产需求明显改善,经济运行企稳回升,但外部环境更趋复杂,需求不足仍较突出,经济回升基础尚不牢固。下阶段,要加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

魏玉坤 韩佳诺

文体



犍陀罗艺术展在故宫开幕

3月15日,观众拍摄展品。当日,“譬若香山:犍陀罗艺术展”在北京故宫博物院开幕。本次展览由故宫博物院和巴基斯坦国家遗产与文化署考古与博物馆局共同主办,选取了来自巴基斯坦和故宫博物院的文物共203件(套)。 新华社发

长三角

上海排定2023年重大项目

据新华社上海电 记者在15日召开的上海市重大工程建设工作推进会议上了解到,2023年上海市共安排市级重大工程正式项目191项,年度计划投资2150亿元,达到近年来最高水平。 郑钧天



樱花盛开引客来

3月15日,游客在江苏南京鸡鸣寺路上观赏樱花。近日,南京樱花盛开,灿若云霞,吸引游人观赏。

新华社发

江苏推进“水韵苏米”品牌建设

新华社南京电 记者15日从江苏省粮食和物资储备局获悉,今年,江苏将开展“水韵苏米”品牌建设提升行动,改造升级“苏米”核心企业加工工艺,推动企业扩大生产基地,增加订单收购规模。在此基础上,江苏将修订“苏米”团体标准,优化各项质量指标,推动优良食味粳稻品种扩面积、增产量,满足市场消费需求,提高粮农、粮企收入。

据介绍,江苏自2018年启动“水韵苏米”省域公用品牌建设以来,率先制定了省域全产业链性质“苏米”团体标准,涵盖稻谷生产技术规程、大米加工技术规程、质量追溯基础信息规范等方面,逐步建成一批“好稻种+好生态”示范基地。

赵久龙

国际

美国一架无人机在黑海坠毁

据新华社莫斯科电 俄罗斯国防部14日晚在其官网发表声明说,美国一架MQ-9无人机当天因剧烈的空中机动动作失控后坠入黑海。

俄国防部说,14日早些时候,俄空天军在克里米亚半岛周边黑海水域上空发现一架美国MQ-9无人机,当时该无人机正朝俄边境方向飞行,机上的应答器处于关闭状态。俄空天军执勤战机升空对侵入空域的飞行器进行识别,无人机因进行剧烈机动动作而失控,急速失去高度后坠入水中。俄方战机未动用机载武器,未与美方无人机发生接触,并安全返回了驻地机场。

黄河

电影《梅根》举行中国首映

晚报综合消息 3月14日,温子仁担任制片的惊悚电影《梅根》举行中国首映。该片将于3月17日在全国上映。

电影《梅根》围绕一个具备高度人工智能的仿真玩具人偶展开。梅根由玩具机器人专家杰玛打造,被设计成小孩子最好的玩伴和令家长最安心的盟友,能够借由聆听以及观察学习人类行为,担当朋友、老师、玩伴和保护者的责任。面对失去双亲的八岁大侄女凯蒂,没有准备好成为监护人的杰玛匆忙将梅根原型机和凯蒂配对。然而“智力”远超人类想象的AI娃娃,却造成了无法想象的严重后果。

据《新京报》

《狂飙》之后张译再演刑警

晚报综合消息 “刚看罢他与黑帮大佬高启强巅峰对决,今又看他8年追凶,帮受害者讨回公道……”《狂飙》作为现象级爆款剧落幕不久,饰演刑警安欣的影帝张译,又在悬疑剧《他是谁》中主演刑警。3月14日晚,这部24集的公安题材大剧登陆CCTV-8频道。

记者3月14日了解到,《他是谁》是“武汉造”,它由武汉青影影业备案立项,并与公安部金盾影视文化中心、万达影视等联合摄制。联合摄制方武汉青影影业负责人廖致纶告诉记者,《他是谁》主要讲述了以卫国平(张译饰)为首的刑警坚持不懈和犯罪集团斗智斗勇的故事。 据中新网

一场预赛两人破全国纪录

据新华社天津电 2023年全国室内田径锦标赛15日在天津一开赛就迎来好成绩,广西队选手刘德助在男子1500米预赛中以3分43秒40的成绩,刷新了这个项目的全国室内纪录。该项目原纪录是由王少杰在2019年全国室内田径锦标赛总决赛上创造的,成绩是3分45秒36。上海队的谢冬生排名预赛第二名,他3分43秒67的成绩也打破了王少杰保持的全国纪录。

张泽伟

2026年世界杯赛制确定

据新华社日内瓦电 国际足联14日在卢旺达召开理事会会议,会议确定了2026年男足世界杯赛制,同时宣布决赛将于2026年7月19日举行。2026年美加墨男足世界杯将首次有48支队伍参赛,本届世界杯将赛制确定为:48支球队分为12个小组,每组4支队伍,每个小组的前两名和8个成绩最好的第三名进入32强阶段的比赛。

单磊